

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА - МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ!



*Медик должен
обладать глазами
сокола, руками
девушки, мудро-
стью змеи и
сердцем льва.*

Авиценна

ГАЗЕТА БАШКИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1968 г.,

№ 3 (68) март 2015 г.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

8
Марта



Наступила весна и не удивительно, что первый весенний праздник посвящен вам, женщинам, ведь именно вы, как солнце в ясную весеннюю погоду вносите свет в нашу жизнь, озаряя ее лучами своей улыбки. Без женщин невозможна сама жизнь. Женщины, наши Мама, самые дорогие нам люди дают нам жизнь, ведут по ней, оберегая, как самое драгоценное сокровище.

Ваша мудрость охраняет

домашний очаг и учит руководить трудовыми коллективами. Ваше терпение помогает переносить тяготы повседневной жизни, доброта - воспитывать детей и внуков. Спасибо вам за все – за доброту и сердечность, любовь и нежность, труд и терпение.

Также нельзя не упомянуть, что женщины являются двигателем прогресса, ведь именно чтобы понравиться вам и облегчить вашу жизнь мужчины

совершают героические поступки, делают великие открытия и изобретения.

Все мужчины сходятся в одном, мы хотим видеть вас – наши любимые Мама, жены, сестры, дочери – всегда такими же милыми, умными, нежными, добрыми и заботливыми.

Особая признательность и низкий поклон нашим уважаемым женщинам-ветеранам, участницам войны и тружени-

цам тыла, вдовам ветеранов - всем женщинам старшего поколения. Спасибо за ваш труд, за щедрость сердец!

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, счастья и благополучия. Всего самого наилучшего, любви и процветания. Пусть в этот день и весь год сбываются все ваши заветные мечты!

**Ректорат БГМУ,
Совет ветеранов БГМУ**

В НОМЕРЕ

- ▶ **Троян Надежда Викторовна – герой Великой Отечественной войны** стр.2
- ▶ **Герой Советского Союза** стр.2
- ▶ **Конкурс военно-патриотической песни «Георгиевская ленточка»** стр.3
- ▶ **Сегодня пятница 13, а у нас любовь** стр.4

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ТРОЯН НАДЕЖДА ВИКТОРОВНА – ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Надежда Викторовна Троян родилась 24 октября 1921 г.

В годы Великой Отечественной войны тысячи студентов-медиков самоотверженно трудились на фронте и в тылу. Студентке II курса I Медицинского института Н. В. Троян пришлось пережить первые налеты вражеской авиации на Минск. Приближение немецких войск к городу вызвало поспешную эвакуацию жителей в ближайшие села и леса. Вместе с родителями скрылась в лесу и Надя Троян. Спустя некоторое время они вернулись домой. По улицам Минска двигались танки, в городе устанавливался

оккупационный режим. «Нам тогда казалось, – рассказывает Надежда Викторовна, – что ничего, кроме неба, у нас родного не осталось». Чтобы избежать угона в Германию, Н. В. Троян стала работать. Вместе с другими она убирала помещения казарм, работала на кухне немецкой воинской части.

В начале 1942 г. ее родители переехали в местечко Смалевици, где девушка устроилась работать счетоводом в конторе торфяного завода. Вскоре она установила связь с медицинской сестрой Нюрой Косаревской, которая помогла ей уйти к партизанам. После выполнения ряда поручений партизанского штаба Н. В. Троян была принята в отряд.

Нелегкий путь прошла девушка вместе с партизанами по лесам и болотам Белоруссии. В отряде «Буря» Н. В. Троян была и разведчицей, и медицинской сестрой. Она выполняла задания и оказывала первую медицинскую помощь раненым.

В 1943 г. по заданию партизан Н. В. Троян установила связь с минским подпольем. Затем она получила особое задание: уничтожить гитлеровского наместника в Белоруссии В. Кубе.

Вместе с горничной Кубе Еленой Мазаник Н. В. Троян обсуждала план действий. «Но в подго-

товке операции по уничтожению палача участвовали также партизаны других отрядов. Разведчица Мария Осипова тоже установила связь с Еленой Мазаник, доставила ей мину...». Общими усилиями возмездие свершилось.

В Указе Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 г. названы имена Елены Мазаник, Марии Осиповой и Надежды Троян, которым присвоено звание Героя Советского Союза «За образцовое выполнение боевого задания в тылу противника и проявленные при этом отвагу и героизм». 4 ноября 1943 г. героиням были вручены награды в Москве.

Как же сложилась дальнейшая судьба Н. В. Троян? После того как она отличилась в боях за Советскую Родину, ей была предоставлена возможность закончить I Московский медицинский институт.

Годы учебы прошли быстро. В 1947 г. Н. В. Троян был вручен диплом врача. По окончании института она стала совершенствовать свои знания в области хирургии. Ее в одинаковой степени интересовала клиническая и экспериментальная хирургия.

В последние годы Надежда Викторовна работала в области экспериментальной хирургии. Ею выполнено много операций на животных с целью отработки аппара-

та для сшивания и пластики общего желчного протока. С помощью обычного аппарата для сшивания сосудов получены хорошие результаты. Н. В. Троян экспериментально доказала, что сосудистые трансплантаты непригодны для пластики желчных путей.

В 1961 г. она успешно защитила диссертацию на степень кандидата медицинских наук по теме «Восстановительные операции на внепеченочных желчных протоках».

Н. В. Троян передает свои знания студентам. В клинике госпитальной хирургии она работала ассистентом, а затем доцентом. Несколько лет подряд она руководит производственной практикой студентов вечернего факультета.

С 1967 г. Н. В. Троян возглавляет Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения. Одновременно она продолжает работать в хирургической клинике.

Много сил и энергии отдает Н. В. Троян для работы в Комитете ветеранов войны. Она неоднократно выезжала за рубеж, где выступала с докладами, призывая народы мира бороться против новой мировой войны.

Источник:

<http://www.mma.ru/articles/73595/>

Ордена Великой Отечественной войны

ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 апреля 1934 года Постановлением ЦИК СССР было учреждено почетное звание Героя Советского Союза – высшая степень отличия за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига. Положение о звании Героя было утверждено 29 июля 1936 года. Этого

почетного звания удостоивали за совершение подвига или выдающихся заслуг как во время боевых действий, так и в мирное время. Первыми Героями Советского Союза стали 20 апреля 1934 года 7 летчиков (А.Ляпидевский, С.Леваневский, В.Молоков, Н.Каманин, М.Слепнев, М.Водопьянов, И.Доронин), осуществившие эвакуацию терпящих бед-

ствие участников экспедиции и членов экипажа парохода «Челюскин», утонувшего в Беринговом море. Первоначально никакие знаки отличия к данному званию не предусматривались, а выдавалась только грамота от ЦИК СССР. Но летчикам были еще вручены ордена Ленина. Все последующие Герои также стали получать ордена Ленина, но законодательно это было закреплено только 1936 году Положением о звании Героя. Еще один дополнительный знак отличия для Героя – медаль «Герой Советского Союза» – была учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года. Другим Указом от 16 октября 1939 года был утверждён внешний вид медали, которая получила название «Золотая Звезда». С тех пор Героям Советского Союза вручались орден Ленина (высшая награда СССР), медаль «Золотая Звезда» и грамота Пре-

зидиума ВС СССР. Причем теперь предусматривалась возможность многократного награждения «Золотой Звездой», в отличие от первоначального Положения. Согласно законодательству награжденные имели ряд льгот, а лишение звания могло быть произведено только Президиумом ВС СССР. Подавляющее число Героев Советского Союза появилось в период Великой Отечественной войны: 92% от общего числа награжденных лиц. Вообще за время существования СССР звания Героя были удостоены более 12,5 тысяч человек. Четырежды этого звания был удостоен только один человек – маршал Г.К. Жуков. После распада СССР звание «Герой Советского Союза» было упразднено. В настоящее время в России существует звание «Герой Российской Федерации».

Источник:

<http://www.calend.ru/event/6036/>



Орден Ленина



Медаль «Золотая Звезда»

В БГМУ СОСТОЯЛСЯ КОНКУРС ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ ПЕСНИ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»



25 февраля 2015 года в актовом зале УСК №10 БГМУ состоялся смотр военно-патриотической песни «Георгиевская ленточка», посвященный 70-летию Великой Победы. Конкурс собрал не только студентов и преподавателей – зрителями стали председатель совета ветеранов БГМУ Р. М. Бадакшанов, заместитель председателя совета ветеранов БГМУ В. М. Фатхлисламова, вместе с ними пришел ветеран ВОВ А. А. Мингазетдинов.

Жюри возглавил проректор БГМУ по воспитательной и социальной работе со студентами Р. А. Зиянгиров, ему помогали: Г. Сафина – артистка башкирской и татарской эстрады, педагог по вокалу, лауреат различных конкурсов, выпускница БГМУ; Е. Радченко – солистка группы «Feel Good», гран-при фестиваля «Крещенские морозы» в Бирске, лауреат конкурса «Кремлевские звезды» в Москве; Е. Воронникова – лауреат международных конкурсов, преподаватель эстрадно-джазового отделения детской музыкальной школы №4, журналист; Д. Кускильдин – популярный музыкант г.Уфы, участник проектов «Уральский самородок», «Хочу к Меладзе», «Звезды экрана 2», «Звездная академия», солист группы X-band; Н. Сырлыбаев – специалист по культурно-массовой работе.

Концертную программу открыл хор БГМУ песней «Бухенвальский набат». Далее одна за другой звучали старые знакомые «Смуглянка» (Д. Галиакбарова), «За себя и того парня» (О. Цеплина), «Огонек» (А. Саниева), «Журавли» (К. Меньшикова), «10 батальон» (А. Баулина), «На побывку едет молодой моряк» (В. Ширяева), «Темная ночь» (А. Нуйкина). Вниманию зрителей были представлены и малоизвестные «Это просто война» в исполнении Р. Рахматуллиной и



«А закаты алые» – А. Алексеева и В. Грушевской. Коллектив «Кофе по-турецки» исполнил песню «Эх, дороги...». Особенно торжественно звучала песня «День Победы» в исполнении И. Тимербулатова. Прекрасный «Романс Настеньки» под гитару подарила слушателям А. Гатиятуллина. Также гитара звучала в номерах А. Арсланова с песней «Он не вернулся из боя» и Ю. Юсупбаевой – композиция «Перевал». В песнях войны очень часто звучат истории матерей и жен. В этот вечер такие трогательные номера нам исполнили Н. Саепова – «Солдатка», В. Мальцева – «Молитва», Л. Галимова – «Баллада о матери». А веселые песни Э. Бакировой «Тальяночка» и А. Гаяновой «Черноглазая казачка» заставили улыбнуться всех зрителей в зале. Творчество современных поэтов и композиторов не оставило без внимания тему войны. Песни в исполнении С. Рафикова «Солдат» и Л. Мухетдиновой «Ты же выжил, солдат» яркий тому пример. Особенно хочется отметить

прекрасные концертные номера Э. Нуртдиновой – «В лесу прифронтовом» и Р. Галиуллиной, которая исполнила песню на родном языке «Эни омете». Пронзительный и чувственный голос З. Шамаевой никого не оставил равнодушным, песни «Будь» и «Горячий снег» в исполнении конкурсантки затронули струны души каждого зрителя. Проведение конкурса военно-патриотической песни направлено прежде всего на воспитание патриотизма и любви к Родине, именно такие чувства пробудили песни Л. Салаватовой «Моя Россия» и Э. Биккининой «Взмахни крылами, Русь». Ведущие А. Цыбзов и Ю. Гималетдинова создавали на сцене праздничную атмосферу и не давали скучать зрителям в тот момент, когда жюри проводили совещание по поводу присуждения наград.

Участники были разделены на две категории: звезды и открытие БГМУ. В категории «Открытие БГМУ» лауреатами 3-ей степени стали Н. Саепова, К. Меньшикова,



Д. Галиакбарова, Э. Нуртдинова; 2-ой степени – А. Гаянова и Э. Биккинина; 1-ой степени – А. Гатиятуллина, Л. Галимова, хор БГМУ. Среди «звезд БГМУ» места распределились следующим образом: лауреатами 3-ей степени стали Л. Мухетдинова, Л. Салаватова; 2-ой степени – И. Тимербулатов, Р. Галиуллина, Э. Бакирова; 1-ой степени – З. Шамаева. Гран-при конкурса выиграл коллектив «Кофе по-турецки».

Члены жюри поблагодарили всех участников мероприятия за прекрасные песни и подаренное хорошее настроение. У зрителей, я думаю, появилось много впечатлений и эмоций после такого патриотического вечера.

**Слушатель отделения журналистики ОКМР БГМУ
Л. Корнейчук
Фото С. Даниловой**

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

СЕГОДНЯ ПЯТНИЦА 13, А У НАС ЛЮБОВЬ!

Пятница 13-го числа любого месяца — распространённая примета, по которой в такой день следует быть особенно готовым к неприятностям и остерегаться неудач. Примета пятница 13-го относительно недавним явлением. Но студенты БГМУ не суеверный народ, поэтому в феврале 13-ого было проведено мероприятие, посвященное самому красивому, а главное, несравнимо по романтичности дню всех влюбленных! Вместе отгоним мрачные стереотипы!

Фанфары. Свет. На сцене ведущие Руслан Гарифуллин и очаровательная Алина Шамсутдинова.

Мероприятие прошло на одном дыхании, новички сцены представили самые веселые конкурсы не только для участников, но и для зала, чем не на шутку зарядили всех позитивом и прекрасным настроением! В течении конкурсной программы публике были представлены: Салават Шамсутдинов с песней «Wicked game», Анастасия Васюк порадовала зрителей исполнив песню «Загадай желание», а также один из конкурсантов Артем Минигулов с авторской песней «С неба на землю».

И вот уже пришло время объявлять победителей, ими стали: Григорий Гололобов и Венера Хабидуллина.

Подарком для праздника было выступление режиссер-постановщика Наилья Сырылбаева и восходящей звезды подиума Таисии. Песня «Алып кит мне» была впервые исполнена Таисией на сцене.

Все довольны и счастливы, победителей и участников награждают аплодисментами и провожают за кулисы.

С Днем Святого Валентина, друзья! Любите и будьте любимыми, пусть пятница 13 не станет поводом грустить и переживать!

**Слушатель отделения журналистики ОКМР БГМУ
А. Печёнкина
Фото С. Даниловой**



Учредитель газеты: БГМУ
Газета выпускается: БГМУ
Редактор: А.С. Рахимкулов
Корректор: А.Ф. Насретдинова
Верстка: Р.З. Садыков
Фотограф: С.Е. Данилова
e-mail: medic.rb@rambler.ru

Рукописи и иллюстрации не рецензируются и не возвращаются. Обязательной переписки редакция не ведет. Редакция может не разделять мнение авторов и оставляет за собой право литературной обработки материалов. Перепечатка допускается по согласованию с редакцией. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

Адрес редакции: 450000 г. Уфа, ул. Ленина, 3.
Тираж 250 экземпляров. Заказ № 14
Распространяется бесплатно. Выходит ежемесячно.
Отпечатано в БГМУ с готового оригинал-макета, представленного редакцией на цифровом оборудовании.
Адрес: 450000 г. Уфа, ул. Ленина, 3.
Подписано в печать 05.03.15. сдача по графику в 15.00, фактически в 15.00.